

高招会济南场，近400所高校等你来

43场高招会走遍全省，元宇宙高招会、线上高招会同步进行

2023年山东高考成绩将于6月25日正式公布，山东高考招生咨询会将于6月26日开始，在济南高新区国际会展中心，全省规模最大的高招会将举行，目前已经有近400所高校确定参展。今年，山东高考招生咨询会将举行43场，6月26日起，线下高招会将陆续走进全省16市。与此同时，齐鲁晚报·齐鲁壹点正式推出的国内首个线上元宇宙高招会岛屿——“麒麟座”也已经上线。

记者 尹明亮

70多所双一流高校 将亮相济南

6月26日于济南高新区国际会展中心举行的高考招生咨询会是全省规模最大的一场高考招生咨询会。本场高招会将继续设置“双一流”高校专区，这也将是全国各地的“双一流”高校今年招生季在山东最大规模的一次集中亮相，各学校的山东招生负责人将在现场为考生解疑答惑。

目前已经确定参加的“双一流”高校超过70所，其中包括中国海洋大学、中国石油大学（华东）、中国人民大学、复旦大学、中国科学院大学、中国科学技术大学、浙江大学、中山大学、南京大学、武汉大学、上海交通大学、南开大学、天津大学、北京师范大学、中央财经大学、中国社会科学院大学、吉林大学、中南大学、北京航空航天大学、兰州大学、南京航空航天大学、东南大学、西安交通大学、哈尔滨工业大学、河海大学、同济大学、华东师范大学、电子科技大学、中国农业大学、上海科技大学、北京科技大学、上海外国语大学、华东理工大学等高校。

在本次高招会上，山东大学招办也将偕各二级学院集体亮相，设立山东大学咨询专区，想要详细了解山东大学每个学院的专业特色，这将是最好的机会。

目前，高校的报名依然在进行中，考生及家长可于6月26日上



2022年高招会现场。(资料片)

午前往济南高新区国际会展中心集中进行咨询。

山东省内本科高校 大集合

作为山东省规模最大的高考招生咨询会，济南场高考招生咨询会将汇聚省内各个层次的本科院校，山东70所本科院校都将在现场接受考生及家长咨询。

在济南高新区国际会展中心二楼中央展厅，山东省属重点高校都将组织庞大的老师团队在现场为考生解疑答惑。山东省重点建设的山东师范大学、山东农业大学、青岛大学、山东科技大学、济南大学、齐鲁工业大学、山东第一医科大学等7所“冲击双一流”高校以及曲阜师范大学、山东财经大学、青岛科技大学、山东中医药大学、山东理工大学、青岛理工大学、山东农业大学、烟台大学等8所“强特色”高校都将组织咨询团前来。

除此之外，山东警察学院、山东建筑大学、聊城大学、鲁东大学、潍坊医学院、滨州医学院、济

宁医学院、潍坊学院、济宁学院、山东女子学院、山东管理学院、山东政法学院、山东青年政治学院、山东农业工程学院、齐鲁师范学院、山东石油化工学院、滨州学院、泰山学院、山东工商学院、潍坊科技学院、齐鲁医药学院、潍坊理工学院、山东协和学院、齐鲁理工学院、烟台理工学院、泰山科技学院、山东工程职业技术大学、山东外国语职业技术大学、山东财经大学东方学院等省内特色本科院校都将参展。

军校、军士都将有 专门咨询区域

2023年齐鲁晚报山东高考招生咨询会，也将是在山东招生军事类院校最集中的一次咨询机会。今年，27所军校在山东有招生计划，其中多所学校的招生数量都比往年有较大幅度的增加。

在27所军校中，目前已经有16所学校已经确定参加山东高考招生咨询会。海军大连舰艇学院、海军航空大学、海军潜艇学院、海军

军医大学（第二军医大学）、战略支援部队航天工程大学、战略支援部队信息工程大学、火箭军工程大学、空军工程大学、空军军医大学（第四军医大学）、陆军边海防学院、陆军步兵学院、陆军装甲兵学院、陆军军医大学、陆军军事交通学院、陆军特种作战学院、陆军勤务学院。其中绝大多数都将在6月26日济南高新区国际会展中心，考生和家长可以集中咨询。

对怀揣军事梦想的高考生来说，除了报考军校，专科院校的定向培养军士也是一个不错的选择，定向军士志愿也在提前批次填报，填报需要注意些什么？6月26日的济南高新区国际会展中心，今年也将设置定向培养军士咨询区域，山东省内有定向培养军士培养计划的潍坊科技学院、山东交通职业学院、山东信息职业技术学院、威海职业学院、泰山职业技术学院、滨州职业学院以及省外的江苏信息职业学院、延安职业技术学院等学校都将在现场接受考生及家长的咨询。

重点高职院校 等你来咨询

高考之后，如何在专科学校中选一个好专业？近年来，高职院校3+2专本贯通培养专业以及定向培养军士计划都非常受欢迎。除此之外，山东很多高职院校专业特色突出，也值得好好了解一番。在济南场高考招生咨询会上，省内重点高职院校多数也将来到现场。

在山东省高职院校中，15所“双高”院校是省内最优秀的高职院校，6月26日在济南高新区国际会展中心，山东商业职业技术学院、山东职业学院、淄博职业学院、潍坊职业学院、山东交通职业学院、山东畜牧兽医职业学院、威海职业学院、滨州职业学院、烟台职业学院、东营职业学院、青岛酒店管理职业技术学院等“双高院校”多数都将来到底。

另外，山东电子职业技术学院、山东信息职业技术学院、济南护理职业学院、山东城市建设职业

学院、山东劳动职业技术学院、山东司法警官职业学院、济南幼儿师范高等专科学校、淄博师范高等专科学校、青岛幼儿师范高等专科学校、莱芜职业技术学院、临沂职业学院、山东电力高等专科学校、山东水利职业学院、山东工业职业学院、山东轻工职业学院、济南工程职业技术学院、青岛港湾职业技术学院、山东特殊教育职业学院、威海海洋职业学院、山东旅游职业学院、潍坊食品科技职业学院、青岛求实职业技术学院、滨州职业学院、菏泽家政职业学院、烟台城市科技职业学院等几十所高职院校将在现场等着大家到来。

线上高招会 元宇宙高招会同步进行

在济南场高考招生咨询会上，齐鲁晚报·齐鲁壹点“老徐话高招”栏目将偕重点高校招办主任在现场为考生解疑答惑，现场访谈也将通过齐鲁壹点客户端进行全网直播。除此之外，齐鲁晚报·齐鲁壹点主播团也将通过齐鲁壹点客户端等对高招会进行全方位直播，为考生及家长带来一场线上高招会。

为了更好地方便考生了解学校，齐鲁晚报·齐鲁壹点今年也正式推出了国内首个线上元宇宙高招会岛屿——“麒麟座”。这是齐鲁晚报·齐鲁壹点大踏步迈入元宇宙赛道后，再次推出的创新元宇宙综合文化社区，以技术引领赋能教育产业，开启互联网+教育的“元上时代”。

6月6日，元宇宙高招会已经正式上线，山东大学、中国海洋大学、中国石油大学（华东）等首批近30所高校正式入驻。此次元宇宙高招会将为考生和家长带来耳目一新的体验，场馆内提供专业的学校在线展示以及在线咨询功能，可一键直达“‘名校招办主任面对面’直播场馆”，支持高招会现场活动实时直播。为控制信息透露密度，采用“主岛屿+分场馆”的“1+n”场景形式，主岛屿负责全局介绍，分岛屿负责详细内容展示，保障产品流畅运行的同时，承载更多信息。

“老徐话高招”带你揭秘 山东农业大学“学霸”的选择

记者 徐玉芹 实习生 陈家阳

一听到大学校名里有“农业”两个字，不少学生和家长有些胆怯：在农业大学都学什么？农科类专业将来发展前景如何？“老徐话高招”邀请了山东农业大学三名来自不同专业的2019级本科生，分别是风景园林专业的郝源斐、植物保护专业的逢佳丽、园艺专业的盛夏薇，来聊一聊她们眼中的专业特色和在山农的学习感受。

“小区的公园，街边的绿地，都与我们专业息息相关。”郝源斐这样描述风景园林专业，“它其实是利用土地还有地面上的空间物质，打造一个健康、美观、高效的人居生态环境，是一个将

科学、技术、艺术融为一体的专业。”作为学校最具优势的专业之一，山东农业大学风景园林专业在山东省内开办时间最早，师资力量雄厚。郝源斐住的宿舍是四人间，除了她保研至北京农业大学，还有两人考研成功，去了武汉和本校。“本科直接就业也是同学们的选择之一。”郝源斐说，“风景园林、城乡设计、市政交通之类的相关部门、岗位我们都可以从事，比如进行设计、施工，也能做一些科研方面的工作。”她还提到，学院在大一时会开设一些绘画基础课，比如素描、水彩、钢笔画等，“即使之前没有画画基础的同学，报考我们专业也不用担心跟不上。”

在山农，发展前景好的不止

山东农业大学园艺学是山东省一流学科建设点，而盛夏薇学的正是园艺专业。“我们主要学习植物生长的基本规律和相关知识，掌握植物栽培、管理、贮藏、加工、病虫害防护等基本技能。”

采访中了解到，三位学霸还有一个共同点：大学期间都有非常丰富的创新创业经历，而且都是靠自己争取来的。

“我上大一时就进到学校的国家重点实验室进行锻炼实习。”盛夏薇说，“当时我想做一个创新创业项目，于是找了一位在这方面拿过省奖、经验丰富的学长请教，学长非常热情地给我介绍了一位导师，我的科创经历就这么开始了。”此后，盛夏薇连续三年参加各级各类创新创业比赛，以

负责人身份获得省级金奖、省级铜奖等八项奖项。

山东农业大学是山东省唯一一个有国家实验室的省属高校，科研氛围十分浓厚。学校设有“大学生研究训练计划(SRT)”项目，可以为本科生参与科学研究提前做好准备。郝源斐当时就是通过SRT项目参加国家级项目《抗逆型包膜控释肥——开拓科技兴农新时代》并获得第七届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛银奖。

“我觉得是先要有自己的想法，然后我再去找老师。”郝源斐分享经验时说，“我平时就会观察一些校园现象，思考较为成熟后就联系了我的一个任课老师，见面聊一聊就直接敲定下来了。”